

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ فَمَا كَانَ لَهُ أَنْ يَصْحَبَكُمْ إِذْ كُنْتُمْ كَافِرِينَ

مجلس خدم الاحمدیہ کراچی کا مختار روزنامہ ایڈیٹر: عبدالقادر بی بی

جلد ۱۰ شہادت ۱۳۰۳ اپریل ۱۹۵۳ء نمبر

کوریائیں کمیونسٹوں کی طرف سے چھ سو جنگی قیدی ایس کرنے کی پیشکش

ٹوکیو ۸ اپریل۔ اقوام متحدہ کے ریڈیو ریل جان ڈینیل نے آج اس امر کا اعلان کیا کہ کمیونسٹوں نے کوریاء میں صحت ۶ سو بیار اور زخمی جنگی قیدیوں کو ایس کرنے کی پیشکش کی ہے۔ اس میں ۱۵۰ قیدیوں کو ریائی ہونے کے لیے ڈینیل نے آج پانچ سو میں مرفوں کے قیدیوں کی ملاقات کے وقت ۶ سو کی تعداد کو ناکافی قرار دیتے ہوئے اس امر پر سخت مایوس کا اظہار کیا اور کہا ہے کہ اقوام متحدہ کے لیے اس سے زیادہ ناکافی بن جاتی ہے بلکہ اقوام متحدہ کی کمان سے اس کے بالمقابل ۵۸۰۰ بیار اور زخمی قیدیوں کو ایس کرنے پر آمادگی ظاہر کی ہے۔ ان میں ۵۱۰۰ کوریائے باشندے ہوں گے۔ انہوں نے کمیونسٹوں سے اپیل کی کہ وہ قہرست پر یا فیانہ طور پر پھر غور کریں کیونکہ قیدیوں نے کہا کہ یہ قہرست صحت بہاراؤ زخمی قیدیوں کی ہے۔ اور اس کی پہلے ہی اچھی طرح پانچ ہسپتالوں میں لگائی ہے۔

فیروز خاں ٹون کراچی آ رہے ہیں

لاہور ۸ اپریل۔ بیجا سب کے وزیر اعلیٰ ملک فیروز خان ٹون ہفتہ کے دن لاہور سے کراچی روانہ ہو رہے ہیں۔ گورنر بیجا سب سٹرکٹیل چند دیگر بھی دوسرے روز کراچی روانہ ہو جائیں گے۔

حمید سلطان کو دس سال قیدی کی سزا

ماکرتہ ۸ اپریل۔ سلطان حمید کو قیادت کے الزام میں دس سال قیدی کی سزا دی گئی ہے۔ ان پر الزام ہے کہ وہ شہداء میں کینڈا ڈیٹا اور دیگر لوگوں کو قتل کرنے کی قیادت کی تھی۔ اس میں ان کا بیٹا شہید تھا۔

پاکستان جو غرضاً سیاسی قسب کی بنیاد پر کوئی بین الاقوامی معاہدہ کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا

ہم ہمیشہ ہی انسانی آزادی کو تقویت پہنچانے میں کوشاں رہے ہیں۔ گورنر جنرل سٹر غلام محمد کی تقریر

کراچی ۸ اپریل۔ پاکستان کا اقتصادی نظام بنیاداً سماجی طور پر ہے۔ اور ہماری موجودہ مشکلات عارضی نوعیت کی ہیں۔ اب تک جو تہا سیر کی گئی وہ صحیح سمت میں ہوئی ہے اور مجھے یقین ہے کہ ہم نے میرا متحدہ کوشش سے کام لیا تو اسنا ایشم کو ختم کر دیا جائے گا۔ یہ ہر وہ الفاظ جو ہر ایک کی نفسی سٹر غلام محمد نے کراچی روٹری کلب کے سالانہ جلسہ میں کل رات تقریر کرتے ہوئے کہے۔ ہنر کی نفسی گورنر جنرل اس سپان امر کا جواب دے رہے تھے جو سٹرکٹیل این جے نے صدر روٹری کلب نے ان کی خدمت میں پیش کیا تھا۔ جلسہ میں کراچی روٹری کلب کے صدر سٹر غلام محمد نے کہا کہ پاکستان کے وزیر اعلیٰ شریک ہوئے۔ ہنر کی نفسی سٹر غلام محمد نے پاکستان کے متعلق بنیادی معلومات کی اشاعت کے لئے کلب کی کوششوں کا شکریہ ادا کرنے کے بعد پاکستان کے بین الاقوامی مقاصد کا ذکر کیا اور کہا بین الاقوامی لحاظ سے پاکستان کا مقصد ان کے علاوہ کچھ نہیں ہے۔ لیکن وہ امن جس کی بنیاد خیر گمانی مفاہمت اور رواداری پر ہے۔ اور ایسا ہی امن پائیدار نہیں ہو سکتا ہے۔ سٹر تقریر جاری رکھتے ہوئے انہوں نے کہا ہم نے آزادی کی حمایت کی ہے اور میں اس سے دو قے جت ہوں کہ ہمارا طرز عمل اس حقیقت پر گواہ ہے کہ بین الاقوامی امن و اتحاد اور انسانی آزادی کی حمایت ہمیشہ ہی ہمارا طرہ امتیاز رہا ہے۔

۸ مسلم لیگی امیدوار بلا مقابلہ سندھ اسمبلی کے رکن منتخب ہو گئے

کراچی ۸ اپریل۔ ایسٹک فرامیدوار سندھ اسمبلی کے بلا مقابلہ رکن منتخب ہو چکے ہیں۔ ان میں سے ۸ مسلم لیگ کے ہیں۔ کامیاب ہونے والے مسلم لیگ امیدواروں کے نام یہ ہیں۔ محمد رفیع۔ میراجی احمد خان۔ محمد عمران۔ حاجی گل محمد۔ سردار ذر محمد خاں۔ پیر علی محمد راشد۔ شہدائے حقیقت حسین فیضی اور سکند خان۔ ہمدانی ان کے علاوہ غلام مرتضیٰ شاہ۔ سید یحییٰ بلماقہ منتخب ہوئے ہیں۔

برما میں چینی فوجوں کی موجودگی کا قضیہ

ناروسا ۸ اپریل۔ برما میں چینی فوجوں کی موجودگی کے جھگڑے کو ختم کرنے کے لئے فیڈریشن چین نے ایک نیا فارمولا پیش کیا ہے۔ اس فارمولا کے تحت ۱۲ ہزار فوجیں اسے ۳ ہزار فوجوں میں لائی جائیں گی۔ فوج کا یہ حصہ ہی اجتماعی صورت میں ایک جگہ موجود ہے۔ باقی فوج چھوٹے چھوٹے گروہوں میں تقسیم ہے۔ اور دور دور میں بھی ہوتی ہے۔ اس کا اعلان مشکل بتایا گیا ہے۔

چاول کی فصل کا تیسرا تخمینہ

کراچی ۸ اپریل۔ سٹتہ کے نئے چاول کی فصل کے ریکارڈ کا تیسرا تخمینہ چوکھڑا ۲۱ لاکھ ۶۹ ہزار ایکڑ ہے۔ جبکہ گزشتہ سال کا تیسرا تخمینہ ۲ کروڑ ۶ لاکھ ۵۵ ہزار ایکڑ تھا۔ اس طرح اس سال کی فصل کا اقدار ہوا ہے۔ گزشتہ سال کے آخری تخمینہ میں چاول کی فصل کا رقبہ ۲ کروڑ ۲ لاکھ ۸۱ ہزار ایکڑ بتایا گیا تھا۔

راولپنڈی میں قلعہ ۴۴ کی تعمیر میں توسیع

راولپنڈی ۸ اپریل۔ راولپنڈی شہر اور چھاؤنی میں قلعہ ۴۴ کی تعمیر کا مقصد طے طور پر آج سے ایک ماہ اور چھادی گئی ہے۔ چانچیاں اور شاہ لطیف کا سالانہ میلہ اس سال منعقد نہیں ہوگا۔ گوردگاہ کے متولیوں کو عرس کرنے کی اجازت دیدی گئی ہے۔

حاجت

تاجپیر یا سے مولوی احمد شاہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پانچ سال تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد آج صبح بحری جہاز کے ذریعہ لندن سے کراچی وارد ہوئے۔ مقامی جماعت کے بعض اہم اہلکاروں نے بندرگاہ پینچل آپ کا استقبال کیا۔ آپ دو ایک روز قیام کرنے کے بعد روانہ ہو جائیں گے۔

میر میر حسین علی شاہ صاحب انتقال فرما گئے

ان اللہ وانا الیہ راجعون
۸ اپریل۔ محرم شاہ سید زین العابدین علیہ السلام کے صاحبزادے میر حسین علی شاہ صاحب نے انتقال فرماتے ہوئے ان اللہ وانا الیہ راجعون آپ کو دل کا دورہ ہوا تھا۔ اجاب جنازہ غائب پڑھیں اور دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے رحم کے درجات عطا فرمائے۔

پاکستان میں زرعی مزدوروں کے حالات کا جائزہ

کراچی ۸ اپریل۔ بین الاقوامی ادارہ بحال کے ماہر سرماک ڈائریکٹ مرکزی حکومت کے ایما پر پہلے سرملہ میں پاکستان زرعی مزدوروں کے کام اور رہنے کے حالات کا جائزہ لینے کے بعد کل صبح بذریعہ ہوائی جہاز تھرمانہ روانہ ہو جائیں گے۔ موصوف اپنے کام کو پائیٹیکل تک پہنچانے کے

روزنامہ المصلح کراچی
مورخہ ۹ اپریل ۱۹۵۷ء

مشرقی ممالک کا مہلک مرض

ایران میں ڈاکٹر مصدق اور بادشاہ کا جھگڑا دیر سے چل رہا ہے۔ کل ہم نے ڈاکٹر مصدق کی ایک نشری تقریر سے اقتباس دیکر بتایا تھا۔ کہ حکومت خواہ کسی قسم کی ہو۔ ملک تو ہم کا صحیح مفاد کے لئے ضروری ہے۔ کہ ملک کا ہر باشندہ خواہ وہ مزدور ہو یا بادشاہ ملکی قانون کی پابندی کرے۔ حقیقت یہی ہے۔ کہ جب کوئی قانون کسی ملک میں رائج ہو۔ خواہ اس میں نقائص ہی کیوں نہ ہوں۔ ملکی ترقی کا دارو مدار اس بات پر ہے۔ کہ مروجہ قانون کی پوری پوری پابندی کی جائے۔ اور اگر قانون کے نقائص رخنہ کرنے ہوں۔ تو وہ بھی آئینی طریق سے ہی کئے جائیں۔ اور فتنہ و فساد کا طریق اختیار نہ کیا جائے۔

ہو سکتا ہے کہ ایک مروجہ قانون خلافت عدل و انصاف ہو۔ اس میں کوئی حرج نہیں ہے۔ کہ ایسے قانون کو بدلنے کے لئے جدوجہد کی جائے لیکن اگر ہم اپنے وطن سے محبت رکھتے ہیں۔ اور واقعی عدل و انصاف چاہتے ہیں۔ تو ہمیں چاہیے۔ کہ کوئی ایسا طریق اختیار نہ کریں کہ جس سے ملک میں بد امنی پھیلے۔ اور بجائے قانونی نقائص کے نقصانات سے ملک و قوم کو بچانے کے ہم ملک کو بد امنی کا گروندھا بنا کر ملک و قوم کو اس سے بھی زیادہ نقصانات پہنچائیں۔ جتنے کہ قانون کے نقائص کی وجہ سے پہنچتے تھے

آپ دنیا کے تمام ملکوں پر ایک نظر ڈال جائیے۔ آپ کو معلوم ہوگا۔ کہ آج وہی ملک ترقی یافتہ ہیں۔ جہاں قانون کی پابندی زیادہ سے زیادہ کی جاتی ہے۔ جہاں حکومتوں کی تبدیلی بھی آئینی طریقوں سے ہوتی ہے۔ اس کے برخلاف جن ملکوں میں آئے لوں اقتدار حاصل کرنے کے لئے افراد یا پارٹیاں ہر جاہانہ طریق اختیار کرنے پر تلی رہتی ہیں۔ وہاں چونکہ امن کا زمانہ کبھی آتا ہی نہیں۔ اس لئے قوم کو وقت ہی نہیں ملتا۔ کہ لوگ معاشرتی۔ تجارتی تعلیمی یا دیگر ترقیوں کی طرف توجہ دے سکیں۔ اس لئے ایسے ملک ہمیشہ پس ماندہ رہتے ہیں۔ اور دوسروں کے غلام بنے رہتے ہیں۔ جس کی ایک وجہ یہ بھی ہوتی ہے۔ کہ اقتدار حاصل کرنے کے لئے اغیارنگ سے بعض لوگ امداد حاصل کرنے سے ہنسی پوکھتے سچی بات یہی ہے۔ کہ مشرقی ممالک کا

سب سے مہلک مرض یہی ہے۔ کہ یہاں ذاتی اقتدار کے لئے بعض عاقبت نااندیش اپنے ملک کے مفاد تک کو اغیار کے ماتھے فروخت کر دیتے ہیں۔ اور اس طرح ملک پر ایک ایسا بوجھ ڈال دیتے ہیں۔ کہ جس کے دباؤ کے نیچے تمام قوم اور ملک کا کچھ مر نکل جاتا ہے۔

بے شک مشرقی اقوام کی غلامی کی ایک بڑی بھاری وجہ مغربی اقوام کی حرص و طمع ہے۔ جو کمزور قوموں پر اپنا تسلط جمانے رکھنا چاہتی ہیں۔ اور ان کی بڑیوں تک سے دس چوڑو لینا چاہتی ہیں۔ مگر آج جبکہ مشرقی اقوام کو اس کا احساس ہو چکا ہے۔ پھر بھی خرتی اگواہوں کا آسان شکار بنے رہنا محض اسی وجہ سے ہے۔ کہ ان اقوام کے دلوں میں نہ تو وطنی جذبہ ذاتی اقتدار کے جذبہ سے بڑھا ہے۔ اور نہ ہمارے لیڈر آئین کی پابندی کی قدر و قیمت کو سمجھ سکے ہیں۔

اخیر میں یہ ہے کہ حالانکہ آئین کی پابندی پر اسلام ہی نے سب سے زیادہ زور دیا ہے اور فتنہ و فساد کو سب سے بڑا گناہ و جرم بتایا۔ مگر آج یہی ممالک ہیں جہاں آئین کی پابندی کی بجائے فتنہ و فساد کے طریقوں کو زیادہ پسند کیا جاتا ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا ہے۔ کہ کسی قوم کے لئے امن و آرام سے معاشرہ کے نشوونما کے ذرائع موجود نہیں رہے۔

خدا ایران کو ہی دیکھیے۔ کیا ایک ملک جس کا بادشاہ اور صدر پارلیمان ستم گستاخ ہو رہے ہوں۔ ایسے ملک میں کبھی امن کی ایسی فضا قائم رہ سکتی ہے۔ کہ جس میں صنعت و حرفت یا دیگر معاشرہ کو بلند کرنے والے فنون ترقی پائیں۔ اسلام کسی انسان کو خواہ وہ یاد شاہ ہو یا مزدور قانون سے بالا نہیں قرار دیتا۔ بلکہ وہ ہر ایک سے خواہ وہ کتنا ہی بلند مرتبہ کیوں نہ ہو۔ آئین پسندی چاہتا ہے۔ اور فتنہ و فساد کو قتل سے بھی شدید تر قرار دیتا ہے۔

ہم کی وسعت کے برابر ہے۔ جو ان لوگوں کے لئے تیار کی گئی ہے۔ جو اللہ قائلے اور اسکے رسولوں پر ایمان لاتے ہیں۔ یہ اللہ قائلے کا فضل ہے جس کو چاہتا ہے دیتا ہے اور اللہ قائلے لائے فضل والا ہے۔

کلام اللہ

الْمَيَانِ بِلَدَيْنِ امْنُو اِنَّ تَخْشَعُ قُلُوْبُهُمْ لِدُرِّ اَشْرِهِ
وَمَا نَزَلَتْ مِنَ الْحَقِّ وَكَلَّا يَكُوْنُوْنَ اَكْذِبًا
الْكِتَابِ مِنْ قَبْلِ فَطَالَ عَلَيْهِمُ الْاَمَدُ فَخَسَّتْ
قُلُوْبُهُمْ وَكَثِيْرٌ مِنْهُمْ فَاَسْفُوْنَ۔

اِعْلَمُوْا اَنَّ اللّٰهَ يُحْيِي الْاَرْضَ بَعْدَ مَوْتِهَا قَدْ بَيَّنَّا
لَكُمْ الْآيَاتِ لَعَلَّكُمْ تَعْقِلُوْنَ ۝
اِنَّ الْمَصْدِقِيْنَ وَالْمَصْدِقَاتِ وَاَقْرَبُوْنَ اللّٰهَ قَرَضًا حَسَنًا
يُّضَعْفُ لَهُمْ وَلَهُمْ اَجْرٌ كَرِيْمٌ۔

وَالَّذِيْنَ اٰمَنُوْا بِاللّٰهِ وَرَسُوْلِهِ اُولٰٓئِكَ هُمُ الْمَصْدِقِيْنَ
وَالشُّهَدَاءُ عِنْدَ رَبِّهِمْ لَهُمْ اَجْرُهُمْ وَتَوْرٰهُمُ
وَالَّذِيْنَ كَفَرُوْا اَوْ كَفَرُوْا بَايْنِنَا اُولٰٓئِكَ اَصْحَابُ الْحٰجِيْمِ
اِعْلَمُوْا اَنَّ الْحَيٰوةَ الدُّنْيَا لَعِبٌ وَتَهْوُوْنَ زِينَةً
وَتَفَاخُرٌ بَيْنَكُمْ وَتَكَاْتُرٌ فِى الْاَمْوَالِ وَالْاَوْلَادِ
كَمَثَلِ غَيْثٍ اَعْجَبَ الْكُفَّارَ نَبَاتُهُ ثُمَّ يَهِيمُ فَتَرٰهُ
مُضْفَرًا ثُمَّ يَكُوْنُ حِطْلًا
وَفِى الْاٰخِرَةِ عَذَابٌ شَدِيْدٌ وَمَغْفِرَةٌ مِنَ اللّٰهِ
وَرِضْوَانٌ وَمَا الْحَيٰوةُ الدُّنْيَا اِلَّا لَمْتَاعٌ الْعٰزِرٰه

سَابِقًا اِلَى الْمَغْفِرَةِ مِنْ رَبِّكَ وَجَنَّةٌ عَرْضُهَا
السَّمٰوٰتُ وَالْاَرْضُ۔ اَعِدَّتْ لِلَّذِيْنَ اٰمَنُوْا بِاللّٰهِ
وَرَسُوْلِهِ جَنَّاتٍ
فَقَضٰى اللّٰهُ يَوْمَئِذٍ مِّنْ يَّشَآءُ وَاللّٰهُ
ذُو الْعِزْزِ الْعَظِيْمِ

ترجمہ۔ کیا ان لوگوں کے لئے جو ایمان لائے ہیں، اس وقت نہیں آیا کہ ان کے دل اللہ قائلے کے ذکر کے لئے ہوں، اس کے لئے جو اس سے حق اتارے، دیر اور کئی دنوں تک یہ کچھ بے جا کھوٹی بات دیا گئی، اور جب ایک عہدہ گزر گئی، تو ان کے دل سخت ہو گئے، اور اکثر ان میں سے فاسق ہیں۔

جان لو کہ اللہ قائلے زمین کو اس کی موت کے بعد پھر زندہ کرتا ہے، ہم نے کئی کئی آیات تم پر بیان کر دی ہیں تاکہ خدا تم کو سمجھاؤ۔

یقیناً مسند دینے والے اور صدقہ دینے والیاں اور وہ جو اللہ قائلے کو حق منہ دیتے ہیں۔ ان کے لئے دکن کیا جاتا ہے۔ اور ان کے لئے اچھا اجر ہے۔

جو لوگ اللہ قائلے اور اسکے رسول پر ایمان لائے ہیں، وہ اللہ قائلے کے نزدیک صدیق اور شہید ہیں انکے لئے اجر اور اجر بڑی خوشی ہے، انہیں انکے اعمال اور انکے اعمال کی نگرانی کی وہ جہنم والے ہیں جان لو کہ یقیناً یہ درجہ زندگی عیب و گنہگاروں اور زمین اور اموال و اولاد کی لذت میں بادل کی مثال میں، جس کی تھوڑی سی گھبراہٹ انکے دل کو تھوڑی سی ڈالتی ہے، مگر پھر وہ صحیح جاتی ہے اور توڑا توڑا ہوا ہوا اور جیتا ہے۔ پھر وہ خشک اور خستہ ہو جاتی ہے۔

اور جان لو کہ قیامت کو سخت عذاب ملے گا۔ اور میں اللہ قائلے کی مغفرت و درغوش میں حاصل ہوگی، اور یہ دنیا کی زندگی کو الٹے دھوکے کے اور کیا ہے؟

اپنے رب کی مغفرت کے لئے دوزخ اور اس جنت کے لئے کہ جس کی وسعت آسمان اور زمین

خطبہ

تمہارا سب سے بڑا عزیز اور دوست اللہ تعالیٰ ہے اس لئے تمہاری کسی کے سامنے جھکو اور اسی سے طلب کرو

اپنی زندگی کو اسی طریق پر چلاؤ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہمیں بتایا ہے

الاحقرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز

فرمودہ ۲۰ مارچ ۱۹۵۳ء بمقام لمبوه

خطبہ نویسنہ محرم سلطان احمد صاحب پسرہ کوٹی

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

انسان خوشی میں بھی اور رنج میں بھی رحمت میں بھی اور مصیبت میں بھی ہمیشہ ہی

اپنے عزیزوں اور دوستوں کی طرف

دوڑنے کی کوشش کرتا ہے۔ دیکھو حبیب دیاقتی بیچے مارے رشتہ دار لکھتے ہو جاتے ہیں۔ موتیں ہوتی ہیں۔ تیب بھی سارے رشتہ دار لکھتے ہو جاتے ہیں۔ لیکن عام حالات میں لوگ اپنے اپنے گھروں میں کام کر رہے ہوتے ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ فطرت انسان کو چھوڑ کر تیب ہے کہ وہ اپنی خوشی میں بھی اپنے عزیزوں کو شامل کرے اور اپنے رنج میں بھی اپنے عزیزوں کو شامل کرے۔ اور جو شخص بھی فطرت کے اس نکتے کے خلاف چلتا ہے۔ اس کے متعلق ماننا پڑے گا کہ جس قدر حصہ میں وہ

فطرت کے اصول

سے اختلاف کرتا ہے۔ اسی قدر اس کی فطرت سب سے بچے کھیلے ہیں تو انہیں اگر کوئی ٹوٹی ہوئی ٹھیکری بھی مل جائے اور وہ انہیں پسند آجائے۔ تو وہ لے لے کر لکھ کر طرف دوڑتے ہیں۔ اور ماں سے کہتے ہیں ماں ہمیں یہ چیز ہے۔ یا اگر انہیں سفید کا کوئی ٹکڑا مل جائے۔ اور وہ پسند آجائے تو وہ اسے گھر لے آتے ہیں۔ اور ماں سے کہتے ہیں ماں میں سفید کھانسی کا ٹکڑا ملا ہے۔ حالانکہ ماں کو بتانے سے اس چیز کی عظمت نہیں بڑھ جاتی۔ فطرت اس لئے کہ فطرت کہتی ہے۔ کہ خوشی کے وقت میں ماں کو بھی شامل کرنا چاہیے۔ سچ اپنی خوشی میں اپنی ماں کو بھی شریک کر لیتا ہے۔ پھر بچے کو کوئی مار لکھے۔ تو اس وقت بھی وہ دوڑتا ہوا گھر آتا ہے۔ بس اوقات مارنے والا بہت بڑی شان کا ہوتا ہے۔ اور ماں بچے چارے غریب اور مزدور دیکھتی ہے۔ لیکن

ایک سچ کے لئے

تو وہی سب سے بڑی ہوتی ہے۔ وہ اس وقت بھی اس کے پاس فریاد کرتا ہے۔ کیونکہ وہ سمجھتا ہے کہ اس کی ماں اس کے ہم میں شریک ہوگی۔ اور شاید دیکھ بچے کے نزدیک یقیناً وہ اس کے ہم کو دور کرنے کی کوشش کرے گی۔ سو جہاں حقیقی تعلق ہوتا ہے وہاں خوشی میں بھی اور رنج میں بھی انسان اپنے عزیزوں اور دوستوں کے پاس جاتا ہے۔ اور اگر کوئی فطرت کے اس قانون کے خلاف کرتا ہے اور وہ خوشی اور رنج کے وقت اپنے عزیزوں کے پاس نہیں جاتا۔ تو یہ اس کے

جنون اور دیوانگی کی علامت

ہوگی مثلاً اگر بچہ دیوانہ ہے یا نیم دیوانہ ہے۔ تو وہ نہ خوشی میں اپنی ماں کو شریک کرے گا اور نہ رنج میں اس سے مدد حاصل کرے گا۔ اس طرح ایک جنون اور دیوانہ انسان خوشی اور رنج کے وقت اپنے عزیزوں کے پاس نہیں جاتا لیکن ایک تندرست اور صحیح الدماغ انسان خوشی اور رنج میں ہمیشہ اپنے عزیزوں کے پاس ہی پہنچتا ہے اور صحیح الدماغ اور تندرست عزیزوں میں ہمیشہ اس کی مدد کرتے ہیں۔

یہی فلسفہ دعا کہلے انسان کا

سب سے بڑا عزیز خدا تعالیٰ ہے

اور جب انسان کو کوئی خوشی پہنچتی ہے۔ تو جو بھی فطرت والا انسان ہوتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کو اس لئے سمجھا ہوا ہوتا ہے۔ وہ بے اختیار خدا تعالیٰ کی طرف دوڑتا ہے۔ اور جہاں ہے اللہ تعالیٰ سمجھتا ہے کہ آخر یہ چیز میرا خیر خواہ اور دوست ہی مجھے دے سکتا ہے۔ اسے بتاتا ہے یا نیا عہدہ ملتا ہے یا مال ملتا ہے یا جائیداد ملتی ہے یا ترقی ملتی ہے یا عزت اور شہرت ملتی ہے یا کوئی اچھا کام کرنے کی توفیق ملتی ہے۔ تو

انسان کی فطرت کہتی ہے۔ کہ آخر اسے یہ چیز ملی ہے تو کس دوست سے ہی ملی ہے۔ دشمن تو یہ چیز نہیں دیا کرتا۔ اور اگر مانا ہے کہ تحفہ خیر خواہ دوست ہی دیا کرتا ہے۔ تو مگر اس کی فطرت کہتی ہے۔ کہ خدا تعالیٰ سے بڑا کون خیر خواہ اور دوست ہو سکتا ہے۔ اس لئے بے اختیار اس کے منہ سے الحمد للہ نکلتا ہے پھر جب کوئی

رنج انسان کو پہنچتا ہے

تو فطرت کہتی ہے میرے اندر کوئی کمزوری تھی تھی تو مجھے یہ دکھ پہنچا۔ اگر میں طاقت ور ہوتا تو یہ دکھ کیوں پہنچتا۔ اب اس دکھ کو کوئی طاقتور ہی دور کر سکتا ہے۔ رنج ہمیشہ اس بات پر دلالت کرتا ہے۔ کہ کوئی یہی وہی طاقت مدد کرے۔ اور جب انسانی ذہن کو فطرت اس طرف لے جاتی ہے کہ اب کوئی خیر طاقت ہی مدد کرے تو کسے تو مگر اس کا دل ادھرائے جوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے سوا کون ہے جو اس دکھ کو دور کرے۔ اور وہ کہتا ہے انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ میں اللہ تعالیٰ کا ہی ہوں۔ اور میں اس سے مدد مانگتا ہوں۔ اس کے سوا اور کون ہو سکتا ہے۔ جو میری مدد کرے۔ انا اللہ راجعون کہنے سے بھی سننے ہیں کہ آخر ہم نے بھی اللہ تعالیٰ کے پاس جانا ہے۔ لیکن اس کے یہ سننے ہیں کہ اگر ہم نے تو مٹا ہے۔ تو خدا تعالیٰ ہی کی طرف لوٹنا ہے۔ اگر ہم نے گریہ و ناری کی ہے۔ تو اسکے سامنے ہی کہنی ہے پس

اسلام نے یہ دو نوسبق

فطرت کے تقاضا کے یہ میں مطابق دینے میں کامیابی کے وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ تم اللہ تعالیٰ کو اگر تمہاری فطرت صحیح ہے اور تمہارے دماغ پر جنون اور دیوانگی طاری نہیں اور تمہیں جب بھی خوشی پہنچتی ہے۔ تم عزیزوں

کی طرف لاٹھے ہو لیکن یاد رکھو تمہارا سب سے بڑا عزیز خدا تعالیٰ ہے۔ اگر تمہیں کوئی خوشی پہنچتی ہے تو وہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہی پہنچتی ہے۔ اس طرح جب کوئی رنج پہنچتا ہے تو یہ

انسان کی کمزوری

کی علامت ہوتا ہے۔ اس لئے وہ خود اسے دور نہیں کر سکتا۔ وہ طبعاً یہ خیال کرتا ہے کہ اس کے دوست اور عزیز اس کی مدد کریں۔ مگر یاد رکھو تمہارا سب سے بڑا عزیز اور دوست خدا تعالیٰ ہے۔ تم اس کے سامنے جھکو اور اسی سے مدد طلب کرو جو لوگ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس بہت پر عمل کرتے ہیں۔ وہ ناکام و نامراد نہیں رہتے۔ ناکام و نامراد وہی ہوتا ہے جو عزیز طبعاً فعل کرتا ہے۔ مثلاً رات کو ڈاک پڑتا ہے تو عقل مند شخص اپنے عزیزوں اور دوستوں کے پاس جاتا ہے۔ اور ان سے مدد طلب کرتا ہے۔ لیکن بے وقوف انسان دوڑ کر جنگل کی طرف چلا جاتا ہے۔ حالانکہ جنگل میں اس کی مدد کرنے والا کوئی نہیں ہوتا۔ اور طرح روحانی دنیا میں ایک عقلمند انسان تو خدا تعالیٰ کی طرف جاتا ہے۔ لیکن بے وقوف یہی ہونے والا ہے کہ اسے امان کہتا رہتا ہے۔ اب صاف ظاہر ہے کہ امان نے کیا کرنا ہے جو کچھ کرنا ہے خدا تعالیٰ سے کہتا ہے اور وہ خدا تعالیٰ کے پاس جاتا ہے۔ وہ اس کے پاس جاتا ہے جو کچھ نہیں کر سکتا۔

پس جماعت کے

دوستوں کو چاہیے

کہ وہ اپنی زندگی کو اسی طریق پر چلائے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں بتایا ہے۔ یاد رکھو اللہ تعالیٰ سے زیادہ کامل مذہب اور اس لئے تعلیم دینے والا دین ہے۔ ہمارا خوش قسمت ہے کہ ہم عیسائی اور ہندو نہیں تھے۔ کہ ہم میں تبت اور ہندو مذہب

چھوڑ کر مسلمان ہوتے، اللہ تعالیٰ نے انہیں مسلمانوں کے گھر میں پیدا کر دیا۔ اور امر اور نہی کے سب سے بڑا قدم جو ہم نے چلنا تھا، خدا تعالیٰ نے چلا دیا ہم مسلمانوں کے گھروں میں پیدا ہوئے اور سچپن میں ہی ہمارے کاؤں میں یہ باتیں پڑیں کہ اسلام ایک کامل مذہب ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خاتم الانبیاء اور افضل الانبیاء ہیں۔ اسلام خدا تعالیٰ کا دین ہے۔

اسلام ہی ایک مذہب ہے

جو انسانوں کو خدا تعالیٰ تک پہنچاتا ہے تو ان کی کم اس کی آخری کتاب ہے۔ سچپن سے ہی یہ باتیں ماں باپ نے ہمارے کاؤں میں ڈالنی شروع کیں پھر ہمیں عقل اور ہوش آئی۔ تو ہم نے دیکھا کہ یہ باتیں درست ہیں۔ دنیا میں یہ بھی ہوتا ہے کہ ماں باپ اور کچھ نفع مند فاسق پر چلا دیتے ہیں اور جب اسے ہوش آتی ہے تو اسے بتا دیتا ہے کہ جس راستہ پر اسے لے کر گئے ماں باپ نے چلا دیا تھا وہ غلط تھا لیکن ہمیں ہوش آئی۔ تو ہم نے دیکھا کہ ہمارے ماں باپ نے جو کچھ بتایا تھا وہ درست تھا۔ ہمارے ماں باپ نے بتایا تھا کہ

قرآن کریم ایک کامل کتاب ہے

ہمیں جب ہوش آئی تو ہم نے دیکھا کہ ان کی یہ بات سچی تھی۔ قرآن کریم فی الواقعہ کامل کتاب ہے پھر ماں باپ نے ہمیں بتایا تھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خاتم الانبیاء اور افضل الانبیاء ہیں۔ جب ہم بڑے ہوئے تو ہم نے دیکھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم واقعہ میں خاتم الانبیاء اور افضل الانبیاء ہیں آپ کی شان نہایت اعلیٰ اور برتر ہے۔ پھر ماں باپ نے ہمیں بتایا تھا کہ اسلام خدا تعالیٰ کا دین ہے۔ جب ہم بڑے ہوئے اور ہمیں ہوش آئی عقل آئی۔ تو ہم نے دیکھا کہ اسلام واقعہ میں

خدا تعالیٰ کا دین

ہے وہ خود اس کی مدد اور نصرت کرتا ہے۔ اس کی تعلیم ایسی ہے جو صرف خدا تعالیٰ ہی دے سکتا ہے اس کی سب باتیں معقول ہیں۔ پس اول تو یہ کہتے ہیں میں محنت کے علاوہ ہمیں عیب نیت یا کوئی اور مذہب ترک کر کے اسلام قبول نہیں کرنا چاہتا۔ لیکن ہم مسلمانوں کے گھر میں پیدا ہو گئے اور اس طرح پہلا قدم خدا تعالیٰ نے خود چلا دیا۔ پھر دوسرا فضل خدا تعالیٰ نے یہی کیا کہ جب سوچ اور فکر کے استعمال کا وقت آیا۔ اس وقت خدا تعالیٰ نے ہم پر یہ ظاہر کر دیا کہ اسلام ایک کامل اور بے عیب مذہب ہے۔ اور

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

اس کے پیچھے رسول ہیں۔ اور تمام انبیاء سے افضل اور برتر ہیں۔ گویا پکی پکائی چیز ہمیں مل گئی۔ اور اگر کسی کو پکی پکائی چیز مل جائے۔ اور وہ پھر بھی اسکے لینے میں غفلت اور سستی کرے تو کتنے افسوس کی بات ہے۔ اللہ تعالیٰ نے جبے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دنیا میں موشی کی تو اتنی ترائی لوگوں کو آپ کی باتیں کتنی قربانوں اور مجاہدات کے بعد سمجھ میں آئیں۔ آخر آپ پر معاً ایمان لانے والے چارہی آدمی تھے۔

حضرت ابو بکر

حضرت خدیجہ، حضرت علیؓ اور حضرت زیدؓ بعد میں کہہ ڈوں اور اربوں لوگ مسلمان ہوئے۔ اور کہہ ڈوں اور اربوں سے چار کی نسبت ہی کی ہے لیکن ان میں سے کسی نے ایک ماہ مجاہدہ کیا کہ کسی نے دو ماہ مجاہدہ کیا۔ کسی نے ایک سال مجاہدہ کیا۔ کسی نے دو سال تک مجاہدہ کیا۔ اور کسی نے دس سال تک مجاہدہ کیا۔ اور پھر اسلام قبول کیا۔ بجز ایسے لوگ بھی تھے جو ۲۰-۳۰ سال تک رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا مقابلہ کرتے رہے۔ اور آپ کی وفات کے قریب ایمان لائے۔ اور ایسے لوگ بھی تھے جو آپ کی وفات کے بعد ایمان لائے۔ ان لوگوں کو

اتنے بڑے مجاہدوں کے بعد

صداقت ملی۔ مگر ہمیں یہ مجاہدہ نہیں کرنا پڑی خدا تعالیٰ نے ہمیں ایک مسلمان باپ کی بیٹھ اور ایک مسلمان ماں کے رحم میں ڈالا۔ اور دنیا میں ہمیں لالہ الا اللہ محمد رسول اللہ سمجھنے والوں کے گھر میں پیدا کر دیا۔ پھر ہماری عقل کامل ہوئی تو اس نے ہماری راہ نمائی فرمادی کہ جو کچھ ماں باپ نے ہمیں بتایا تھا وہ درست تھا۔ پس ہمارے لئے صرف اتنی بات رہ گئی کہ

ہم اس پر عمل کریں

لیکن انہوں نے کہ باوجود اتنے بڑے فضل کے انسان خدا تعالیٰ کی طاعت بھانگنے کی جگہ نہ فرمادے گی طاعت بھانگنے کو گھوکھو مصیبت میں مبتلا ہو جاتا ہے۔ اور کھتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے تو میری مدد کرنا۔ اس طرح اگر خوشی ہوتی ہے تو وہ فیروزوں کی طاعت جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی طرف نہیں جلتا۔ لیکن ایک سچے مومن کو جب خوش نصیب ہوتی ہے۔ تو وہ بھلے بھلے ماں یا باپ کے اپنے کے سمجھوں میں گر جاتا ہے۔ اور سب سے پہلی خبر خدا تعالیٰ کو دیتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے جب تک عالم الغیب ہے لیکن

فطرت کہتی ہے

کہ تم پہلے خدا تعالیٰ کو یہ خوشی کی خبر تمہارے اور نوراً سجدہ میں گر جاؤ۔ اگر کسی کے ہاں بیٹا پیدا ہوا ہے تو فری ہے۔ یا اسے کوئی اچھا کام کرنے کی توفیق ملے۔ تو وہ سب سے پہلے خدا تعالیٰ کو بتائے اور اس کا شکر ادا کرے۔ اس طرح اسے رنج پہنچے تو وہ فوراً اللہ واننا الیہ راجعون کہے لیکن اگر مجھ پر مصیبت آگئی ہے۔ تو بقول پیمانہ بزرگوں کے "طاکی دود مصیبت تک"

میں نے تو خدا تعالیٰ کی طرف ہی جاتا ہے۔ یہ طبی چیز ہے۔ جو ہماری صحت من فطرت میں پائی جاتی ہے۔ پر ہمیں اپنی صحت اور روحانیت کی درستگی کا خیال رکھنا چاہیے۔ اگر تمہاری صحت درست ہے تمہاری روحانیت درست ہے اور تم خوش اور رنج میں خدا تعالیٰ کی طرف ہی دوڑتے ہو۔ تو خدا تعالیٰ کی قسم تمہیں کوئی نقصان نہیں پہنچ سکتا۔ اور دنیا کی کوئی بہتری نہیں جو تم حاصل نہیں کر سکتے۔

کلام حضرت سید محمد و علیہ السلام حکم چلتا ہے ہر اک ذرہ پہ ہر آن تیرا

فضل سے اپنے بچا مجھ کو ہر اک آفت سے
صدق سے ہم نے لیا ہاتھ میں دامال تیرا
کوئی صناعت نہیں ہوتا جو ترا طالب ہے
کوئی رسوا نہیں ہوتا جو ہے جو یاں تیرا
جس نے دل تجھ کو دیا ہو گیا سب کچھ اس کا
سب ثنا کرتے ہیں جب ہو دے ثنا خواں تیرا
اس جہاں میں ہی وہ جنت میں ہے بے ریب و مگال
وہ جو اک پختہ توکل سے ہے جہاں تیرا
غیر ممکن ہے کہ تدبیر سے پاؤں یہ مراد
بات جب بنتی ہے جب سارا ہو سماں تیرا
بادشاہی ہے تیری ارض و سماں دونوں میں
حکم چلتا ہے ہر اک ذرہ پہ ہر آن تیرا

میرے پیارے مجھے ہر درد مصیبت سے بچا
تو ہے غفار یہی کہتا ہے قرآن تیرا
صبر جو پہلے تھا اب مجھ میں نہیں ہے پیار
دلکھ سے اب مجھ کو بچا نام ہے رحمت تیرا
ہر مصیبت سے بچا اے مرے آقا ہر دم
حکم تیرا ہے زمین تیری ہے دوراں تیرا

سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کا پاک کلام

سب سے بڑے گناہ

راز حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے

عن ابی بکرؓ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم الا اذینکم باکبر الکلمة ثلاثاً قالوا بلی یا رسول اللہ قال الاشرار بالله و عقوق الوالدین وجلس و سکان منکم فقال الاذوقوا المذووم فما زال یکررہا حتی قلنا لیثه سکت و نجاہ ترجمہ: ابو بکر رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم نے فرمایا: کہ اسے لوگو کی تمہیں سب سے بڑے گناہوں پر مطلع نہ کروں؟ اور صحابہؓ کو متوجہ کرنے کے لئے آپ نے یہ الفاظ تین دفعہ پڑھائے۔ صحابہ نے عرض کیا: یا رسول اللہ! آپ ضرور ہمیں مطلع فرمائیے آپ نے فرمایا: تمہیں سب سے بڑا گناہ خدا قائلے کا شرک ہے۔ اور پھر دوسرے نمبر پر سب سے بڑا گناہ والدین کی نافرمانی اور ان کی خدمت کی طرف سے غفلت برتنا ہے۔ اور پھر اور یہ بات کہتے ہوئے آپ نے فرمایا: جو چوٹ کر جو شکر کے ساتھ بیٹھ گئے۔ اور فرمایا: اچھی طرح سن لو۔ کہ اس کے بعد سب سے بڑا گناہ جوٹ بولنا ہے۔ اور آپ نے اپنے ان آخری الفاظ کو اتنی دفعہ دہرایا کہ ہم نے آپ کی تکلیف کا خیال کرتے ہوئے دل میں کہا: کہ اس کا شرک اب آپ خاموش ہو جائیں۔ اور اتنی تکلیف نہ اٹھائیں۔ تشریح:۔ اس زوردار حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم نے سب سے بڑے گناہوں کا ذکر فرماتے ہوئے تین ایسی باتوں کو چنا ہے جو روحانیات اور اخلاقیات کے تین مختلف میدانوں کی بنیادی باتیں ہیں۔ یہ تین میدان (۱) حقوق اللہ (۲) حقوق العباد اور (۳) اصلاح نفس کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔ سب سے بڑا گناہ شرک ہے۔ یعنی خدا کے مقابلے پر جو ہمارا خالق بھی ہے۔ اور مالک بھی ہے کسی ایسی ہستی کو کھڑا کرنا جو نہ تو ہماری خالق ہے اور نہ مالک۔ اس لئے شرک کا گناہ دراصل غدار اور بغاوت دونوں کا مجموعہ ہے۔ یہ انتہا درجہ کی غدار ہے۔ کہ جس سہتے نے ہمیں پیدا کیا اور ہماری دینی اور دنیوی ترقی کے اسباب مہیا کیے۔ اس کے مقابلے پر ایسی سستیوں کے ساتھ تعلق قائم کیا جائے جن کا نہ تو ہماری پیداوار کے ساتھ کوئی تعلق ہے۔ اور نہ ہماری بقا کے ساتھ ان کا کوئی واسطہ ہے اور پھر یہ انتہا درجہ کی بغاوت بھی ہے۔ کہ دنیا کے

حقیقی مالک اور حقیقی حکران کی حکومت سے سرتابی کر کے ایسی سستیوں کے سامنے سر جھکایا جائے۔ جنہیں ہم پر کسی نوع کا ذاتی تصرف حاصل نہیں۔ لیکن افسوس ہے۔ کہ آج کل کی ترقی یافتہ دنیا میں بھی ایسی توہین پائی جاتی ہے۔ جن کا دامن ان کی نظر ہر اعلیٰ تعلیم اور اعلیٰ تہذیب کے باوجود شرک کی نجاست سے پاک نہیں۔ چنانچہ عیسائی اقوام حضرت مسیح نامہری کو (جن میں دوسرے نہیں سے ہرگز کوئی زائد بات نہیں تھی) خدا مان کر اب تک شرک کا دل دل میں بھنسی ہوئی ہیں۔ اور ہندوؤں کے ہزاروں یوتا تو ایک کھلی ہوئی کہانی کا حصہ ہیں۔ جسے بچہ بچہ جانتا ہے۔

دوسرا بڑا گناہ اس حدیث میں عقوق الوالدین بیان کیا گیا ہے عقوق کے معنی عربی زبان میں ماں باپ کی نافرمانی کرنا۔ ان کا وجہ ادب و عفو نہ رکھنا۔ ان کے ساتھ شفقت سے پیش نہ آنا اور ان کی خدمت سے غفلت برتنا ہے۔ والدین کی اطاعت اور خدمت کا فریضہ حقوق العباد سے تعلق رکھتا ہے۔ اور دنیا کے حقوق میں غالباً سب سے زیادہ مقدس حق قرار دیا گیا ہے۔ حتیٰ کہ ایک دوسری حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں: کہ ماں باپ کی خوشی میں خدا کی ناراضگی ہے۔ اور ماں باپ کی ناراضگی میں خدا کی ناراضگی ہے۔ اور ایک اور حدیث میں ارشاد فرماتے ہیں: کہ جس شخص نے اپنے والدین کے بڑھاپے کا زمانہ پایا۔ اور پھر اس نے ان کی خدمت کے ذریعہ اپنے واسطے جنت کا حصہ نہیں کھولا۔ وہ بڑا ہی بد قسمت انسان ہے، اور آپ کا ذاتی اسوہ اس معاملہ میں ہے۔ کہ جب ایک دفعہ آپ کچھ مال تقسیم فرمائے میں مصروف تھے۔ تو آپ کی رضاعی والدہ آپ کو کھٹے لے آئیں۔ اور آپ کی حقیقی والدہ آپ کے بچپن ہی میں فوت ہو گئی تھیں) آپ انہیں دیکھتے ہی میری ماں میری ماں کہتے ہوئے ان کی طرف چلے اور خود اپنی چادر ان کے واسطے بچھا کر انہیں بڑی محبت اور عزت کے ساتھ بٹھایا۔ اللہ عزوجل انہیں اس واسطے والدین کی اطاعت اور خدمت کے متعلق انتہائی تاکید فرمائی ہے۔ اور والدین کی نافرمانی کو شرک سے انکر سب سے بڑا گناہ قرار دیا ہے۔ حتیٰ کہ قرآن مجید فرماتا ہے: کہ واخفض لهما جناح الذل

تحریک جدید کے کارکن

چندے کی سو فی صدی وصولی کی کوشش کریں

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اپنے ایک خطبہ جمعہ میں ارشاد فرماتے ہیں: "میں تحریک جدید کے کارکنوں کو بھی اس بات کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ اپنے اندر ایمان پیدا کریں۔ افسوس ہے کہ کارکن کام کو اس طرح نہیں کرتے۔ کہ چندے سو فی صدی جمع ہوں۔ مثلاً دور دوم کا ہمیشہ ہی یہ حال رہا ہے۔ کہ وہ کبھی سو فی صدی پورا نہیں ہوا۔ میں یہ نہیں سمجھتا کہ اس دور میں حصہ لینے والے اخلاص میں کم ہیں۔ لیکن یہ ضرور کہوں گا۔ کہ کارکن کام میں سست ہیں۔ اس لئے اس دور کا چندہ پورے طور پر وصول نہیں ہوتا۔"

ایک اور حدیث میں آتا ہے۔ کہ ایک دفعہ ایک مسلمان نے آپ سے عرض کیا کہ یا رسول اللہ میرا نفس کمزور ہے۔ اور میں بہت سی کمزوریوں میں مبتلا ہوں۔ اور میں سارے گناہوں کو یکدم چھوڑنے کی ہمت نہیں پاتا۔ آپ مجھے ہدایت فرمائیے۔ کہ میں سب سے پہلے کس گناہ کو چھوڑوں؟ آپ نے فرمایا: "جوٹ بولنا چھوڑ دو۔ اس نے اس کا وعدہ کیا۔ اور گھر واپس آ گیا۔ پھر جب وہ اپنی عادت کے مطابق یعنی دوسرے گناہوں کا ارتکاب کرنے لگا۔ تو اسے خیال آیا۔ کہ اب اگر رسول اللہ تک میری یہ بات سنی۔ اور آپ نے مجھ سے پوچھا۔ تو جوٹ تو بہ حال میں ہے۔ بولنا نہیں۔ میں آپ کو کیا جواب دےں گا؟ یا اگر کسی اور مسلمان کو میری کسی کمزوری کا علم ہوا۔ تو اس کے سامنے میں اپنے اس گناہ پر کس طرح پردہ ڈالوں گا؟ آخر اسی فکر میں اس نے سوچتے سوچتے فیصلہ کیا۔ کہ جب جوٹ چھوڑ دیا ہے۔ تو اب یہی بہتر ہے۔ کہ سارے گناہوں سے ہی اجتناب کیا جائے۔ چنانچہ وہ جوٹ چھوڑنے کی برکت سے سب گناہوں سے نجات پانگیا۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کمال حکمت سے جوٹ کے گناہ کو شرک اور عقوق الوالدین کے گناہوں کے بعد سب سے بڑا گناہ قرار دیکر مسلمانوں کی اصلاح کا ایک ایسا نفسیاتی نکتہ بیان فرمایا ہے۔ کہ اس کے ذریعہ وہ بہت جلد اپنے گناہوں پر غلبہ پا سکتے ہیں۔ حتیٰ کہ وہ کہ جوٹ ایک بدترین اور ذلیل ترین قسم کا گناہ ہے۔ اور ہر شریف انسان کا فرض ہے۔ کہ اخلاقی گناہوں میں سب سے پہلے جوٹ پر غلبہ پانے کی کوشش کرے۔

(چالیس جواہر پارے)

من الرحمة وقل رب ارحمہما کما دبیانی صغیرا۔ یعنی تم اپنے ماں باپ کے سامنے عاجز اور انکساری کے بازوؤں کو محبت اور رحمت کے ساتھ جھکائے رکھو۔ اور ان کے لئے ہمیشہ خدا سے دعا مانگتے رہو۔ کہ خدا یا جس طرح میرے والدین نے مجھے بچپن میں جسک میں بالکل بے سہارا تھا۔ محبت اور شفقت کے ساتھ پالا اسی طرح اب تو ان کے بڑھاپے میں ان پر شفقت و رحم نظر رکھو۔" اور مجھے ہی ان کی خدمت کی توفیق تیسرا بڑا گناہ اس حدیث سے جوٹ بولنا ثابت ہوتا ہے۔ اور اس کے متعلق اسلام کا نظریہ اس حدیث کے الفاظ سے ظاہر ہے کہ جب ایک جوٹ کا ذکر فرماتے گئے تو جو شکر کے ساتھ لڑکھڑکھ کر اور ان الفاظ کو بار بار دہرایا۔ کہ الاذوقوا المذووم۔ یعنی کان کھول کر سن لو۔ میں کان کھول کر سن لو۔ کہ شرک اور عقوق والدین کے بعد سب سے بڑا گناہ جوٹ بولنا ہے۔ حتیٰ کہ اگر باقی باتیں اس بیچ کا حکم رکھتی ہیں۔ جن سے گناہ کا درجہ پیدا ہوتا ہے۔ تو جوٹ اس بیچ کے واسطے پانی کے طور پر ہے۔ جس کی وجہ سے یہ وحشت پینسا اور ترقی کرتا ہے۔ یہ جوٹ ہے۔ جن کے درجے سے گناہ پر دیری پید ہوتی اور انسان گناہ کی ذلالت میں پھنسے رہنے کا ایک بہانہ حاصل کر لیتا ہے۔ کیونکہ جوٹ کے ذریعہ گناہ پر پردہ ڈالا جاتا ہے۔ اور پھر اس پردہ کی اوٹ میں گناہ بڑھتا اور پھیلتا چلا جاتا ہے۔ پس جوٹ صرف اپنی ذات میں ہی گناہ نہیں ہے۔ بلکہ دوسرے گناہوں کے واسطے ایک بدترین قسم کا سہارا بھی ہے۔ اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جوٹ کو شرک اور عقوق والدین کے بعد سب سے بڑا گناہ قرار دیا ہے۔

سندھ اسمبلی کے انتخابات کے سلسلے میں کاغذ انامزدگی کی جانچ پڑتال

کراچی ۷ اپریل۔ سندھ میں مختلف اضلاع کے صدر مقامات پر دس جرنل نشستوں اور دو تین کی تین نشستوں کے لئے کاغذات نامزدگی کی جانچ پڑتال مکمل ہو گئی۔ امیدوار تک اپنے اپنے نام واپس لے سکیں گے۔ جمعہ صبح میں سات مسلم نشستوں کے لئے ۳۷ امیدوار نظر۔ جن میں سے ۳۴ امیدواروں کے کاغذات نامزدگی منظور کر لئے گئے۔ حیدرآباد سندھ سے اطلاع ملی ہے۔ کہ مسلم لیگ کے بعض امیدوار میر علی احمد خان تالپور اور مخدوم محمد زمان شاہ وغیرہ بلا مقابلہ اسمبلی کے امیدوار منتخب ہو گئے ہیں۔ یہ دونوں علی المرتضیٰ تھکڑے، جنوری اور ڈالہ تھکڑے شمالی سے منتخب ہوئے ہیں۔ آج سندھ اسمبلی کے انتخابات کے سلسلے میں مزید دو مسلم لیگ امیدوار بلا مقابلہ منتخب ہو گئے۔ یہ دو امیدوار ضلع حیدرآباد سندھ سے کھولے ہوئے تھے۔

کراچی خفیہ پولیس نے ایک بھری ڈاکو کو گرفتار کر لیا

کراچی ۷ اپریل۔ کراچی خفیہ پولیس نے ایک عادی مجرم کو گرفتار کیا ہے جس کے متعلق کہا جاتا ہے کہ یہ شخص بھری ڈاکو ہے۔ اس پر الزام لگایا جاتا ہے کہ اس نے گذشتہ دنوں کراچی کی بندرگاہ پر لنگر انداز ہونے والے ایک برطانوی جہاز "ایس ایس روشن انڈیا پرائمر" سے تین ہزار روپیہ کی مختلف مالک کی کرنسی چوری کی ہے، کہا جاتا ہے کہ اس عادی مجرم نے سپنجر کی دانت کو اس جہاز پر اپنے ایک دوسرے ساتھی کی مدد سے حملہ کر کے یہ کرنسی چرائی تھی۔ اس کے ساتھ ہی ۱۲ سالہ اشتیاق احمد کو بھی گرفتار کر لیا گیا ہے۔

دوروں کے موقع پر آرائش و زیبائش حکماً بند کر دی

تاہم ۷ اپریل۔ جنرل نجیب نے احکامات صادر کر دیے۔ کہ دوروں کے موقعوں پر آرائش و زیبائش اور لہذا زیبائش پر سمیت روپیہ خرچ کیا جانا ہے۔ ان سب کو جدید احکامات کے تحت بند کر دیا گیا ہے۔ اور جو روپیہ اس طرح خرچ ہوتا تھا وہ غریب لوگوں کی امداد پر صرف کیا جائیگا۔

ڈاکٹر گراہم کی تازہ رپورٹ انتہائی مایوس کن ہے

کراچی ۷ اپریل۔ وزیر خارجہ پاکستان جو دھری محمد لفظ اللہ خاں نے ایک بیان میں کہا کہ کشمیر کے متعلق ڈاکٹر گراہم کی رپورٹ بڑی مایوس کن ہے۔ انہوں نے سلامتی کونسل پر زور دیا کہ وہ اس "بہت خطرناک قضیہ" کو طے کرنے کے لئے "قطعی سفارشات کرے" وزیر خارجہ نے کہا میں نہایت افسوس کے ساتھ یہ کہنے پر مجبور ہوں کہ ڈاکٹر گراہم کی رپورٹ ایک انتہائی مایوس کن دستاویز ہے۔ جہاں تک حقیقت کے اظہار کا تعلق ہے۔ کوئی چیز ایسی نہیں جس پر رائے نفی کی جائے۔ ڈاکٹر گراہم اپنی جانب سے محسوس تجاویز پیش کرنے میں ناکام رہے ہیں۔ اس نتیجے پر پہنچنے کے بعد کہ مطابق افواج کی وہ تعداد جسے عسارت کشمیر میں اپنی پیش قدمی کے لئے چاہئے۔ جو کشمیر کی فوجی قیادت کے لئے ضروری ہے۔ اور اس وقت کے مطابق نہیں ہے۔ اور یہ کہ عسارت تیار کر چنگ کے خطا کی دوسری جانب جتنی فوج رکھنا چاہئے۔ وہ ڈاکٹر گراہم پاکستان کے سامنے رکھنے اور پاکستان سے یہ تعداد منہا نہیں آدہ نہیں ہو سکتے۔ جموں ڈاکٹر گراہم نے پھر اپنی بارہ تجاویز پیش کی ہیں۔ ان بارہ تجاویز کا نتیجہ سلامتی کونسل کی ۱۳ دسمبر ۱۹۴۷ء کی قرارداد کی صورت میں نکلا تھا۔ اس قرارداد میں صاف طور پر یہ سفارش کی گئی تھی۔ کہ عسارت اپنی فوجیں گھٹا کر بارہ ہزار اور ۱۸ ہزار کے درمیان کر دے۔ اور آزاد کشمیر میں فوج کی تعداد گھٹا کر تین ہزار اور لاہور کے درمیان کر دی جائے۔ اس پر کم سے کم یہ توقع تھی کہ ڈاکٹر گراہم سلامتی کونسل کو یہ اطلاع دیں گے۔ کہ ان کی اور ان کے فوجی مشیروں کی رائے میں تیار کر چنگ کے دونوں طرف رہنے والی فوجوں کی تعداد کی جو حدود سلامتی کونسل نے مقرر کی ہیں۔ وہ ان مقاصد کیلئے کافی ہیں۔ جن کے لئے یہ فوجیں یہاں رکھی گئی ہیں۔ ڈاکٹر گراہم یہ کم سے کم فرض بھی جوں پر عائد ہوتا تھا۔ ادا کرنے میں ناکام رہے ہیں۔ انہوں نے صرف دو تین ہائی مرتب کرنے کا کام انجام دیا ہے۔ انہوں نے عسارتی مقبوضہ کشمیر میں رکھی جانے والی عسارتی فوج کی تعداد متعین کرنے کے لئے عسارت کی اپنی شرائط پر عسارت کی رضامندی حاصل کرنے کی بھی ضرورت کو پیش کیا۔ لیکن وہ اس میں بھی ناکام ہو گئے۔ ان کی رپورٹ پر مزید تبصرہ سیکار ہے۔ جب ان سے پوچھا گیا کہ اب سلامتی کونسل کو اس سلسلے میں کیا روئے اختیار کرنا چاہیے تو وزیر خارجہ پاکستان نے کہا کہ اب تک سلامتی کونسل نے اس قضیہ کے سنبھالنے کے لئے جو کوششیں کی ہیں۔ وہ قابل تعریف ہیں۔ لیکن یہ کہنے پر نہیں رہا جاتا۔ کہ سلامتی کونسل کے اقدامات مایوس کن ہیں۔ کشمیر کا معاملہ پانچ سال سے سلامتی کونسل کے سامنے ہے۔ اور ہر روز وہاں ہے۔ اب جبکہ فوجوں کی تعداد کے بارے میں سمجھوتہ کرانے کی تمام کوششوں میں ڈاکٹر گراہم ناکام ہو گئے ہیں۔ سلامتی کونسل کے لئے سب سے اچھا راستہ یہ ہے کہ وہ اپنی ۱۳ دسمبر ۱۹۴۷ء کی قرارداد کے مطابق فریقین سے منقرض ہونے تک

شہر تیروہی پر حملے کا خطرہ

تیروہی ۷ اپریل۔ سرکاری سرانجام کے افسروں نے تیروہی میں کامیابی کا خطرہ پر بڑے پیمانے پر حد ہونے والا ہے۔ چنانچہ تمام شہر میں متعلقہ فوجوں کو خبردار کر دیا گیا۔ کہ حملے کا متناہی پڑا وقت خاموشی کے ساتھ گزر گیا۔ بہر حال آج تک یہ مزید احتیاطی تدابیر جاری رہیں گی۔ مسلم ہڈا ہے کہ کیوں تو قبائل کے وفادار آدمیوں کو اسلحہ تقسیم کیا جائے گا۔ اور روپوں کو بھی ملے گا۔ اور کیوں تو قبائل کے افراد کو ہرم گارڈز میں بھرتی کیا جائے گا۔

مشرقی پنجاب میں دفعہ ۱۴۱

نئی دہلی ۷ اپریل۔ مشرقی پنجاب کے تین اضلاع اور ایک شہر میں دفعہ ۱۴۱ کے تحت جہاں بھارتی فوجیں تھیں۔ ان میں مزید توسیع کر دی گئی ہے۔ انبارہ، لہیا اور گورداسپور کے اضلاع میں علیے جوں اور ظاہر کی پابندیوں میں دو ماہ کی توسیع ہوئی ہے۔ جالندھر میں بھی ان پابندیوں میں مزید دو ماہ کی توسیع ہوئی ہے۔ پٹنجا ٹوٹ کی ایک اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ وہاں سات جن سنگھوں کو ان پابندیوں کی خلاف ورزی کرنے کے الزام میں کل گرفتار کر لیا گیا۔

روس ایران کی مالی امداد کیلئے تیار

نہران ۷ اپریل۔ تہران کے نیم سرکاری اخبار "باختر امروز" نے باختر حقوق کے حوالے سے اطلاع دی ہے کہ وزیر اعظم ڈاکٹر مصدق نے امریکی سفیر کو متنبہ کر دیا ہے۔ کہ اگر امریکہ نے ایران کو مالی امداد نہ دی۔ اور برطانیہ کی حوصلہ افزائی کی جاتی رہے۔ تو ایران روس سے مالی امداد حاصل کرے گا۔ اخبار نے لکھا ہے کہ روس ایران کی امداد کے لئے تیار ہے۔

نیشنل چینی گوریلوں نے برمی طیارہ گرا دیا

ننگون ۷ اپریل۔ برمی فضائیہ کا ایک طیارہ مشرقی برما میں طیارہ شکن توپ نے گرا دیا ہے تو یہ فائیو نیشنل چینی گوریلوں کے ہے۔ گول گول

چیف کورٹ کی طرف سے صدر پاکستان مسلم لیگ کے نام نوٹس

کراچی ۷ اپریل۔ چیف کورٹ کے جج جسٹس محمد علی نے آج صدر پاکستان مسلم لیگ خواجہ ناظم الدین کے خلاف نوٹس جاری کر دیا۔ جس میں انہیں بد اہلی کی ٹی ہے۔ کہ وہ ۱۲ اپریل ۱۹۴۷ء کو عدالت میں اصالتاً یا وکالتاً حاضر ہو کر وجہ بیان کریں۔ کہ جسٹس ایوب کو روکی درخواست کے مطابق ان کے خلاف فوری حکم امتناعی کیوں نہ جاری کیا جائے۔ مسٹر گوردی کی جانب سے عارضی حکم امتناعی کی درخواست پر مدعی کے وکیل مسٹر منظر عالم کے دلائل کی سماعت کے بعد فاضل جج نے یہ حکم دیا۔

اخبارات اور رسالوں کے لئے کاغذ کی فراہمی

کراچی ۷ اپریل۔ آج نیوز پرنٹ کنٹریولر کی عدالت میں نیوز پرنٹ ایڈوائزر کی کمیٹی کا جلسہ ہوا۔ جس میں اس بات پر غور کیا گیا کہ مختلف قسم کے اخبارات اور رسالوں کے لئے کاغذ کی کیا حدود مقرر کی جائیں۔ جن کے بعد سہرا اخبار کے لئے اپنی اشاعت کے تحت میں آڈیٹر کا سرٹیفکیٹ داخل کرنا ضروری قرار دیا جائے۔ روزناموں کے لئے یہ حد ۶۰ ریم مانا منہ دار اجازت اور ماہناموں کے لئے ۱۲ ریم مانا منہ دار اجازت اور اخبارات کے لئے ۱۰ ریم مانا مقرر کی گئی ہے۔ اس کے بعد کمیٹی نے ان اخبارات کے لئے جنہوں نے اس سلسلے سے پہلے نیوز پرنٹ کے کوٹے کے لئے درخواستیں دی تھیں کوٹہ منظور کرنے کا کام شروع کیا۔ کنٹریولر نے وہ درخواستیں پیش کیں۔ جو پنجاب کے رسائل نے اب تک بھیجی ہیں۔ اس سلسلے میں یہ طے پایا کہ ان رسائل کی ضروریات کی تصدیق کے لئے صوبائی کنٹریولر خصوصیات چیت اور بھی زیادہ ضروری ہے۔ کمیٹی نے انہیں امر کو نوٹ کیا کہ دارالحکومت کے باہر کے کاغذیوں نے نیوز پرنٹ کنٹریولر آرڈر کے تحت ایک ایک اپنے اسٹاک کی اطلاع نہیں دی ہے۔

۴ ہی ہوائی جہازیں آج تک گج۔ اور طیارہ اس علاقے میں گرا۔ جہاں نیشنل گوریلوں نے قبضہ کر رکھا ہے۔ موسم ہوتا ہے کہ اس میں ۵ افراد لپٹے وہ ہلاک ہو گئے۔